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Výkonnost a spolehlivost číslicových systémů
(KIV/VSP)

8. Uzavřená síť front

Vypracoval:
Michal Blahout (mops@students.zcu.cz)

Datum:
1.11.2002

Zadání:

V zadané uzavřené síti front cirkulují 2 požadavky. Doby obsluhy v kanálech 1, 2 mají exponenciální rozdělení s parametry mi1, mi2.
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Určete:

· kolik obsluh za jednotku času realizuje kanál 1

· střední časovou periodu průchodů požadavků prostřední větví grafu sítě

Návod: Nakreslete si markovský model a požadované veličiny vyjádřete symbolicky (vzorečkem) pomocí (jakoby známých) limitních p-tí stavů modelu.

Řešení:

Nakreslíme si markovský model. Čísla stavů budou znamenat počet požadavků v kanálu 2.
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Sestavíme rovnice pro určení limitních pravděpodobností stavů.
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Protože jsou tyto rovnice lineárně závislé, nahradíme jednu z nich normalizační podmínkou. Tím získáme novou soustavu rovnic.
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Z první rovnice vyjádříme p0, z druhé rovnice vyjádříme p2.


[image: image6.wmf]2

1

1

2

1

1

2

0

m

m

m

m

p

p

p

p

p

p

×

×

=

×

×

=


Dosadíme do normalizační podmínky a vyjádříme p1.
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Nyní můžeme dosazením za p1 určit p0 a p2.
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Počet obsluh realizovaných kanálem 1 za jednotku času (frekvenci průchodu požadavků) vypočteme jako součin (podmíněné) frekvence obsluh a pravděpodobnosti, že je v kanálu 1 alespoň jeden požadavek. Tomu odpovídají stavy 0 a 1 v markovském modelu.
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Střední časovou periodu průchodu požadavků prostřední větví získáme tak, že určíme převrácenou hodnotu frekvence průchodu požadavků kanálem 1 vynásobené pravděpodobností odchodu požadavků z kanálu 1 do zkoumané větve a tuto hodnotu vydělíme počtem požadavků v síti.
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Závěr:

Kanál 1 realizuje za jednotku času 
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 obsluh.

Střední perioda průchodu požadavků prostřední větví grafu je 
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